

Dne: 19.4.2011

Věc: **Stanovisko k situaci kolem Petropavelských hodů 2011, žádost o přehodnocení přístupu města**



Vážený radní a pane starosto,

na základě vašeho vyjádření k termínu konání Petropavelských hodů na zastupitelstvu dne 11. dubna 2011 jsme se snažili vzniklou situaci se všemi zúčastněnými řešit tak, aby se našlo nejoptimálnější řešení, které by našlo co nejširší shodu.

Mimo jiné je pro nás opravdu důležité zachovávat dobrý vztah s pořadatelem hodů v okolních obcích, neboť v mnohých věcích si navzájem pomáháme.

Skutečnost, že by „světská“ stránka oslavy hodů (*průvod stárků a hodová zábava*) byla o jednom víkendů současně v Újezdě a v Telnici, by poškodila obě strany a následně vedla k možné neochotě při vzájemné spolupráci, třeba i v oblasti práce s dětmi, v době následující.

Shrnutí jednání okolo Petropavelských hodů 2011

Sokol již **12. ledna 2011** předal na městský úřad seznam plánovaných akcí **včetně** termínu Petropavelských hodů na **2. a 3. července 2011**. Tedy již v polovině ledna jsme toto nahlásili a až do **11.4.2011** nikdo ze strany města tento termín nezpochybňoval.

Stejně tak bychom před strohým stanoviskem rady k danému problému očekávali, že se s námi, jakožto dlouholetým pořadatelem hodů, zástupce města sejde a pokusíme se najít vhodné řešení...

Příprava hodů, patřících k jedné z největších kulturních akcí konaných v našem městě, je věcí organizačně velmi náročnou, a mnohé věci je nutné řešit s více než půlročním předstihem.

Přiznáváme, že jsme měli udělat jednu věc – projednat termín pořádání hodů s místním panem farářem. Pravdou ale je, že se toto v minulých desetiletích nikdy neudálo.

Nicméně abychom toto odčinili, za panem farářem jsme následně zašli.

Na přelomu **ledna a února** vznikl problém se Saňáčcupem, pořádaným Sokolem Sokolnice, a možnosti účasti sportovců z řad našich stárků.

Po několikadenním jednání mezi Sokolem, **stárky** a pořadatelem Saňáčcupu se **NAŠLA** společná dohoda. Pořadatelé Saňáčcupu utlumí kvalifikační soutěže přes sobotu a neděli 2. a 3. července 2011 tak, aby se v pondělí 4.7.2011 mohli již naši zástupci turnaje zúčastnit.

Zdůrazňuji, že se jednalo o shodu **VŠECH** stran včetně újezdských stárků, zastoupených hlavním stárkem - Zdeňkem ŠKOPEM.

Pondělí 11.4.2011 – zastupitelstvo

Bylo nám sděleno, že **rada města** rozhodla o termínu hodů na 25. a 26. června 2011.

Bohužel bez snahy o jakoukoliv diskusi s letitým (*ne samozvaným ale historickým*) pořadatelem hodů Sokolem. Stejný den v 15:00 obdržel od městského policisty toto rozhodnutí i starosta Sokola.

Již zmiňované argumenty zástupců Sokola ohledně historické zvyklosti návaznosti hodů s okolními obcemi, ohledně desítek společných Újezdsko-Telnických rodin, které se doposud vždy postupně navštěvovali jeden víkend na společném obědě v Telnici, druhý víkend v Újezdě byl vyslechnut, ale nebyl vzat v potaz.

Mimo to nám bylo sděleno, že si zástupci stárků přejí, aby hody byly právě v termínu 25. a 26. června 2011 z hlediska jejich účasti na Saňáčcupu.

Úterý 12.4.2011

Starosta Sokola navštívil starostu města, kde víceméně zopakoval již uvedené argumenty. Výsledkem jednání bylo konstatování starosty města, že když nebude pořádat v termínu 25. a 26. června 2011 Sokol, tak je bude pořádat město samo.

12. a 15.4.2011 večer

Jednání na úrovni zástupců Sokola a hlavního stárka – Zdeněk ŠKOP.

Hlavní stárek sdělil, že z pohledu újezdské chasy trvá již dříve dohodnutý termín krojovaných hodů na 2. a 3. července 2011. Saňáčcup je i podle stárků vyřešen vhodným kompromisním řešením a několik párů, včetně 2. stárky, mají již na termín 25. a 26. června 2011 naplánovány dovolenou či jiné aktivity. O návštěvě nějaké části stárků na městském úřadě, kteří by požadovali termín hodů 25. a 26. června 2011 nevěděl. Pokud k tomu došlo, jednali tak za sebe jako jednotlivci bez jeho vědomí a tedy i **proti dohodě** újezdské chasy.

16.4.2011

Tento den jsme napravili svoji chybu – špatnou komunikaci s farou.

Zástupci Sokola a hlavní stárek navštívili pana faráře a zástupce farníků.

Ze strany fary bylo jednoznačně sděleno, že **fara nevidí sebemenší problém v oddělení termínu oslavy církevní a světské části hodů** – tedy vlastního krojovaného průvodu a hodové zábavy.

Závěr

Jelikož oslava Petra a Pavla je svátek církevní, tak na základě shody se zástupci fary a na základě všech výše uvedených skutečností oznamujeme, že již v lednu oznámený termín konání **krojovaných Petropavelských hodů na 2. a 3. července 2011 zůstává nezměněn.**

Zároveň žádáme radu města, aby přehodnotila své stanovisko s ohledem své organizátorské stránky oslav hodů – návštěva kolotočů atd.

Konání dvou hodů týden po sobě je jistě možné, ale dejme si otázku:

- komu tím pomůžeme?
- komu tím ublížíme?
- a nebudeme okolním obcím pro smích?

Velmi rádi se s vámi setkáme a probereme tuto vzniklou situaci osobně, dohodneme se na rozumné komunikaci mezi Sokolem a městem tak, aby do příště k takovým věcem nedocházelo.

S úctou a pozdravem

Starosta Sokola Ing. Jaromír ZAPLETAL:

Jednatel Sokola Ing. Libor LATTENBERG:

Hlavní Stárek Zdenek ŠKOP:

Zapsal a všech jednání byl přítomen
Ing. Miloš ZAPLETAL

